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Предисловие

Предлагаемый сборник содержит задания контрольных работ по 
курсу алгебры 7 класса для обучающихся по УМК, созданному автор-
ским коллективом под руководством А. Г. Мордковича1.

Каждая работа представлена в  четырёх вариантах. Варианты 
имеют одинаковую сложность.

Во всех контрольных работах выдержана единая структура, тра-
диционная для данного УМК. Каждая работа состоит из трёх частей. 
Первая часть  — задания  1, 2,  3  — направлена на проверку знаний 
базового уровня. Верное выполнение всех заданий этой части мы ре-
комендуем оценивать удовлетворительной оценкой. Вторая часть  — 
задание  4  — технически более сложная, чем первая часть. Третью 
часть  — задание  5  — можно охарактеризовать как творческую, тре-

бующую применения знаний в  нестандартной ситуации. Для получе-
ния хорошей оценки учащемуся необходимо, помимо базовой части 
работы, выполнить вторую или третью часть. Отличная оценка вы-
ставляется за верное выполнение всех заданий.

В конце сборника приведено примерное поурочное планирование 
с указанием места контрольных работ (из расчёта 3 ч в неделю).

1	 Алгебра  : 7  класс  : учебное пособие для общеобразовательных органи-
заций / А. Г.  Мордкович, П. В.  Семенов, Л. А.  Александрова, Е. Л.  Марда-
хаева. — М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2019. — 368 с. : ил.
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Контрольная работа № 1

Вариант 1

1.	 Упростите выражение:
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2.	 Дано алгебраическое выражение 
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а)	 Найдите его значение при a = 3.
б)	 Найдите недопустимое значение переменной а.

3.	 а)	 Изобразите на координатной прямой полуинтервал ( ; ]4 3 .
б)	 Запишите его аналитическую модель с помощью неравенства.
в)	 Принадлежит ли данному полуинтервалу число –3,9?
г)	 Перечислите все целые числа, принадлежащие этому проме-
жутку.

4.	 Решите уравнение 2
4

7
0 5x

x
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5.	 Решите задачу, выделяя три этапа математического моделирова-
ния.

Скорость велосипедиста на 15  км/ч больше скорости пешехода. 
Расстояние между городами А и В пешеход проходит за 6 ч, а ве-
лосипедист проезжает за 1 ч 30 мин. Найдите скорость велосипе-
диста.

Вариант 2

1.	 Упростите выражение:
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2.	 Дано алгебраическое выражение 
7 4
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а)	 Найдите его значение при y = 2.
б)	 Найдите недопустимое значение переменной у.

3.	 а)	 Изобразите на координатной прямой открытый луч ( ; )− ∞5 + .
б)	 Запишите его аналитическую модель с помощью неравенства.
в)	 Принадлежит ли данному открытому лучу число –4,9?
г)	 Перечислите все целые отрицательные числа, принадлежащие 
этому промежутку.

4.	 Решите уравнение 2
5

3
0 5x

x
−

−
= − , .

5.	 Решите задачу, выделяя три этапа математического моделирова-
ния.

Мастер за час вытачивает на 5  деталей больше, чем его уче-
ник. За 3 ч мастер сделал столько же деталей, сколько ученик за 
4 ч 30 мин. Сколько деталей в час вытачивает мастер?

Вариант 3

1.	 Упростите выражение:

а)	 y y y y7 3 4 5 : ;	 б) 
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2.	 Дано алгебраическое выражение 
6 9
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а)	 Найдите его значение при c = 2.
б)	 Найдите недопустимое значение переменной с.



6

3.	 а)	 Изобразите на координатной прямой интервал ( ; )3 5 .
б)	 Запишите его аналитическую модель с помощью неравенства.
в)	 Принадлежит ли данному интервалу число –2,9?
г)	 Перечислите все целые числа, принадлежащие этому проме-
жутку.

4.	 Решите уравнение 2
7

3
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x
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5.	 Решите задачу, выделяя три этапа математического моделирова-
ния.

Скорость велосипедиста на 35  км/ч меньше скорости автомоби-
листа. Расстояние между городами А  и  В велосипедист проехал 
за 5  ч, а  автомобилист  — за 1  ч 30  мин. Найдите скорость авто-
мобилиста.

Вариант 4

1.	 Упростите выражение:

а)	 b b b b3 9 7 2 : ;	 б) 
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2.	 Дано алгебраическое выражение 
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2 7
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а)	 Найдите его значение при p = 3.
б)	 Найдите недопустимое значение переменной р.

3.	 а)	 Изобразите на координатной прямой открытый луч ( ; )− ∞6 + .
б)	 Запишите его аналитическую модель с помощью неравенства.
в)	 Принадлежит ли данному открытому лучу число –5,9?
г)	 Перечислите все целые отрицательные числа, принадлежащие 
этому промежутку.
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4.	 Решите уравнение 2
12
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5.	 Решите задачу, выделяя три этапа математического моделирова-
ния.

Ученик за час вытачивает на 15 деталей меньше, чем мастер. 
За  2  ч мастер сделал столько же деталей, сколько ученик за 
3 ч 30 мин. Сколько деталей в час вытачивает ученик?
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Контрольная работа № 2

Вариант 1

1.	 Постройте график линейной функции у = 3х – 3 и найдите:
а)	 значения переменной х, при которых y < 0;
б)	 наименьшее и наибольшее значения функции на отрезке [ ; ]0 3 .

2.	 Найдите координаты точки пересечения прямых у = 5 – х и 
у = 4х.

3.	 Дано линейное уравнение 4х + 7у – 28 = 0.
а)	 Найдите точки пересечения графика этого уравнения с  осями 
координат.
б)	 Установите, принадлежит ли графику данного уравнения точ-

ка A 6 5
2
7

, ;






.

4.	 а)  Задайте с  помощью формулы линейную функцию, график ко-
торой проходит через начало координат параллельно прямой 
6х + у – 2 = 0.

б)	 Возрастает или убывает найденная вами линейная функция?

5.	 При каком значении а  пара чисел (–2; 4) является решением 
уравнения 3х + ау – 2а = 0?

Вариант 2

1.	 Постройте график линейной функции у = –3х + 6 и найдите:
а)	 значения переменной х, при которых y ≤ 0;
б)	 наименьшее и наибольшее значения функции на отрезке [ ; ]0 3 .
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2.	 Найдите координаты точки пересечения прямых у = х – 3 и 
у = –2х.

3.	 Дано линейное уравнение 7х – 3у – 21 = 0.
а)	 Найдите точки пересечения графика этого уравнения с  осями 
координат.
б)	 Установите, принадлежит ли графику данного уравнения точ-

ка B
3
7

6; −






.

4.	 а)	 Задайте с  помощью формулы линейную функцию, график ко-
торой проходит через начало координат параллельно прямой 
2х – у – 5 = 0.
б)	 Возрастает или убывает найденная вами линейная функция?

5.	 При каком значении а пара чисел (1; 4) является решением урав-
нения ах – 2у + 3а = 0?

Вариант 3

1.	 Постройте график линейной функции y x= −
1
3

1 и найдите:

а)	 значения переменной х, при которых y ≥ 0;
б)	 наименьшее и наибольшее значения функции на отрезке [ ; ]3 6 .

2.	 Найдите координаты точки пересечения прямых у = 5 – 4х и 
у = х.

3.	 Дано линейное уравнение 2х + 7у – 14 = 0.
а)	 Найдите точки пересечения графика этого уравнения с  осями 
координат.
б)	 Установите, принадлежит ли графику данного уравнения точ-

ка C 6 5
1
7

, ;

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



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4.	 а)	 Задайте с  помощью формулы линейную функцию, график ко-
торой проходит через начало координат параллельно прямой 
3х + у – 1 = 0.
б)	 Возрастает или убывает найденная вами линейная функция?

5.	 При каком значении а пара чисел (3; 2) является решением урав-
нения ах + 6у – 5а = 0?

Вариант 4

1.	 Постройте график линейной функции y x= − +
1
3

2 и найдите:

а)	 значения переменной х, при которых y > 0;
б)	 наименьшее и наибольшее значения функции на отрезке [ ; ]3 3 .

2.	 Найдите координаты точки пересечения прямых у = 2х – 3 и 
у = –х.

3.	 Дано линейное уравнение 6х – 5у – 30 = 0.
а)	 Найдите точки пересечения графика этого уравнения с  осями 
координат.
б)	 Установите, принадлежит ли графику данного уравнения точ-

ка D
1
6

5 8; ,−






.

4.	 а)	 Задайте с  помощью формулы линейную функцию, график ко-
торой проходит через начало координат параллельно прямой 
4х – у + 3 = 0.
б)	 Возрастает или убывает найденная вами линейная функция?

5.	 При каком значении а пара чисел (–1;  –2) является решением 
уравнения 3ах – ау + 4 = 0?


